

ЎЗБЕКИСТОН  
RESPUBLIKASI  
MILLIY KITCHI PALATASI  
INV. №

СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
И ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

13  
сентября  
2006 года  
среда  
№ 176 (25867)  
Цена свободная

**И ПОЛЕЗНО,  
И ПРИБЫЛЬНО**

Не стоит искать лазеек, чтобы быстрее и больше заработать. Известность, а вместе с этим и прибыль не заставят себя ждать, когда человек относится к работе творчески.

**2**

---

**В ПОИСКЕ  
СОВРЕМЕННОГО ГЕРОЯ**

В Указе Президента о награждении к Дню независимости есть имя кинорежиссера Государственного унитарного предприятия "Узбектеlevision" Людмила Гармаш. Она удостоена ордена "Дустилик".

**4**



## РАЗМЕНЯЛИ ОЧЕРЕДНОЙ МИЛЛИОН

Коллектив наманганского узбекско-китайского совместного предприятия «Муслим-Текс» преодолел памятный рубеж - здесь со дня открытия СП выпущено 17 миллионов мешков из полипропилена для пищевой промышленности общей стоимостью почти 2 миллиарда 300 миллионов сумов.

За восемь месяцев текущего года зарубежным потребителям отправлено изделий на десятки тысяч долларов.

На предприятии работает в основном молодежь. Девушкам и юношам созданы благоприятные условия для нормального быта, полноценного отдыха и активных занятий спортом.

**НА СНИМКЕ:** лучшая работница главного производственного цеха - Мунаввар Узокова.

Вадим Бичурин.  
Фото Хатама Мамадиева.

## УЗБЕКИСТАН - КИТАЙ: РАСШИРЯЮТСЯ ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Узбекистане с официальным визитом находится делегация китайской национальной части Делового совета ШОС во главе с Чжан Юйцзином. Визит организован Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с китайской национальной частью Делового совета ШОС в целях дальнейшего расширения делового сотрудничества между предпринимателями стран - членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

В рамках визита в Ташкенте состоялся бизнес-форум по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой, на котором обсуждалось состояние и перспективы дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между деловыми кругами двух стран, а также создание благоприятных условий для сотрудничества предпринимателей.

Деловой совет ШОС создан в рамках Шанхайской организации сотрудничества 14 июня 2006 года в г. Шанхае (КНР) в целях содействия сотрудничеству государств-членов ШОС в торгово-экономической, финансовой, научно-технической, энергетической, транспортной, коммуникационной, сельскохозяйственной и других областях. Он призван стать инструментом налаживания прямых связей и диалога между деловыми и финансовыми кругами государств-членов ШОС, привлечения их к всестороннему деловому сотрудничеству в торгово-экономической и инвестиционной областях.

Основной целью создания Делового совета ШОС является содействие развитию торгово-экономического сотрудничества и прямых деловых контактов между предпринимателями стран-участников ШОС, отметил заместитель председателя Торгово-промышленной палаты республики Н.Касымов. - Визит делегации китайской национальной части Делового совета ШОС в Узбекистан является еще одним свидетельством интереса китайских деловых кругов в расширении взаимовыгодных деловых связей с узбекскими партнерами.

Китайская Народная Республика занимает ведущее место среди торговых партнеров

## О ВИЗИТЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ В УЗБЕКИСТАН

24-26 сентября 2006 года Премьер-министр Республики Корея Хан Мёнг Сук посетил с официальным визитом Узбекистан.

В ходе визита будут обсуждены перспективы дальнейшего углубления двустороннего сотрудничества, а также вопросы практической реализации соглашений и договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея 28-30 марта нынешнего года.

По итогам переговоров в Ташкенте планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на углубление сотрудничества двух государств в различных сферах.

## НА ЗИМНИЙ ГРАФИК ПОСТАВОК

В этом году исполнится 35 лет со дня пуска одного из флагманов топливно-энергетического комплекса республики - унитарного предприятия «Мубарекский газоперерабатывающий завод». Приближающийся юбилей большой многонациональный коллектив предприятия встречает очередными достижениями.

Мы уже вышли на напряженный зимний график поставок народному хозяйству и другим потребителям очищенного природного газа, других видов продукции, - говорит директор унитарного предприятия Уктам Умаров. - К 15 сентября все производства завершат подготовку комплекса к работе в зимних условиях.

За 15 лет завод отправил основным категориям потребителей, а также за рубеж около 350 миллиардов кубометров очищенного природного газа, около 4 миллионов 400 тысяч тонн комковой серы, 7 миллионов 304 тысячи тонн конденсата, около 152 тысяч тонн сжиженного газа. В будущем году, при участии российских специалистов, начнется монтаж трех технологических установок мощностью переработки 2 миллиарда кубометров газа в год каждая. Это позволит решить острую для каждого предприятия с солидным стажем работы проблему обновления основных фондов.

Равиль Иксанов.

## Коичиро МАЦУУРА: «СОВРЕМЕННАЯ АКАДЕМИЯ МАЪМУНА ПРЕВЗОШЛА ВСЕ МОИ ОЖИДАНИЯ»

Нашу страну 7-10 сентября посетил Генеральный директор ЮНЕСКО Коичиро Мацуура. В ходе визита он встретился с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, вел переговоры в министерствах и ведомствах, посетил высшие учебные заведения, ознакомился с достопримечательностями наших древних городов. В частности, в связи с 1000-летним юбилеем Хорезмской Академии Маъмуна Коичиро Мацуура посетил Хиву.

Знакомство с древним краем руководитель одной из самых авторитетных международных организаций начал с посещения центра, специально созданного для реализации масштабного исследовательского проекта «Экологическая и экономическая реструктуризация земле- и водопользования Хорезмской области». Совместные в его рамках научные изыскания под эгидой ЮНЕСКО проводятся студентами и преподавателями Ургенчского государственного университета имени Аль-Хорезми и учеными Центра по исследованиям развития (ZEF) Боннского университета (Германия). Основной целью рассчитанного на десять лет проекта является разработка концепции по реструктуризации ландшафта региона.

Коичиро Мацуура встретился с преподавателями и студентами Ургенчского государственного университета. Выступая перед ними, он выразил глубокое удовлетворение крепнущим сотрудничеством Узбекистана и ЮНЕСКО, активным участием организации в осуществлении целого ряда национальных и региональных проектов в нашей стране.

Гость ознакомился с деятельностью нескольких научных лабораторий Академии Маъмуна, тысячелетие которой будет праздноваться в этом году, принял участие в открытии музея академии.

- То, что я увидел в Академии Маъмуна, превзошло все мои ожидания, - отметил Коичиро Мацуура. - Все мы знаем, что тысячелетие назад так называлось одно из первых на планете сообществ ученых. Сейчас это название носит современный научный центр, в котором ведутся исследования, обращенные в будущее, но продолжающие лучшие традиции прошлого. Мы очень гордимся тем, что ЮНЕСКО принимает участие в праздновании такой славной даты.

Генеральный директор ЮНЕСКО осмотрел достопримечательности государственного историко-архитектурного музея-заповедника «Ичан-кальа».

Коичиро Мацуура побывал также в Самарканде. Он посетил мавзолей Гур-Эмира, осмотрел комплекс Регистан, мечеть Бибаханум, Сиабский базар, мечеть Хазрати Хизр. Особенно большой интерес у Генерального директора ЮНЕСКО вызвала работа по реконструкции, ведущаяся на комплексе Шахи-Зинда.

- Нас очень радует то, что в вашей стране под руководством Президента Ислама Каримова ведется широкомасштабная работа по бережному уходу за древними памятниками, священными местами поклонения и сохранению их для грядущих поколений, - сказал Коичиро Мацуура. - В этом я еще раз убедился, побывав в Ташкенте, Хиве и Самарканде. Особенно ярким примером большого уважения к наследию ваших великих предков является работа по реставрации комплекса Шахи-Зинда. В праздновании 2750-летнего юбилея древнего Самарканда примут активное участие и представители ЮНЕСКО.

Т.Шамаков.  
А.Каршиев.  
Соб. корр. УзА.

## ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА И.А. КАРИМОВА В ГЕРМАНИИ

В германском городе Бремене состоялось сразу два крупных события, связанных с нашей республикой. Это презентация книги Президента И.А. Каримова «Узбекский народ никогда и ни от кого не будет зависеть», изданной на немецком языке, и торжественный вечер, посвященный 15-летию независимости Узбекистана. Они были организованы посольством нашей республики в ФРГ совместно с обществом «Бремен-Узбекистан» и почетным консульством Узбекистана в этом городе. В них приняли участие представители земельных властей, политических, экономических, культурных, научных кругов и общественности.

Презентация новой книги проходила в здании Бременской хлопковой биржи, существующей с 1872 года. Наша страна является одним из основных экспортеров хлопководства и становлению государства в качестве равноправного и авторитетного члена международного сообщества. Особо подчеркивалось, что Узбекистан не сойдет с пути построения светского государства и демократического общества, будет всегда привержен защите национальных интересов.

В своем выступлении президент Бременской хлопковой биржи, почетный консул Узбекистана в Бремене Людвиг Фоллерс, перечисляя достигнутое республикой за годы независимости, обратил внимание собравшихся на реформы в экономике, на успехи в развитии малого и среднего бизнеса, экспортноориентированных отраслей промышленности. По его мнению, показатели стабильного экономического роста в последние годы являются результатом тщательной продуманной и последовательно реализуемой модели экономических реформ.

(Окончание на 3-й стр.)

## МАТЕРИАЛ НОМЕРА «БУРЖУЙКА» В КЛАССЕ ДВА ГОДА ЖДУТ НОВОСЕЛЬЯ УЧАЩИЕСЯ КОЛЛЕДЖА В САРДОБИНСКОМ РАЙОНЕ

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в первом полугодии 2006 года, было обращено серьезное внимание руководителей Центра среднего специального профессионального образования и отдельных регионов страны на сроки ввода лицеев и колледжей.

В центре кишлака имени Ш.Рашидова Сардобинского района давно уже бесхозным стояло двухэтажное здание. В свое время просторные кабинеты здесь занимали чиновники совхоза, а затем ширкатного хозяйства. Теперь все земли принадлежат фермерам и поэтому надобность в конторских службах отпала. Бесхозным стал также находящийся рядом и занимавший большую территорию детский сад. Здесь в начале 2004 года было решено разместить профессиональный колледж на 600 учебных мест с общежитием на 50 коек.

В новом колледже юные сардобинцы должны были, помимо аттестата о среднем образовании, получить диплом по выбранной специальности: бухгалтера, мастера швейного производства, сантехника, каменщика, штукатура, маляра, плотника и ремесленника. Этим профессиям в районе раньше не обучали, оттого и интерес к новому учебному заведению у молодежи был большой. Тем более, что знали о том, что на строительство колледжей государство средств не жалеет, в учебных корпусах будут кабинеты, оборудованные современной аппаратурой и техникой, оснащенные невиданными до сих пор станками мастерские, спортивные залы и площадки.

На реконструкцию помещений и строительство новых корпусов государство выделило из бюджета 641,5 миллиона сумов. На проведенном в январе того же года тендере победителем вышло частное предприятие «Чинобод ПМК-3». Анджанцы обязались качественно выполнить все строительные-монтажные работы и сдать объект к началу учебного года.

Увы, слово подрядчики не сдержали. 1 сентября 2004 года объект не был готов: в учебном корпусе не завершены отделочные и плохо выполнены кровельные работы, не подготовле-

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ  
«ПРАВДЫ ВОСТОКА»!**

Рубрика «Ваш вопрос - наш ответ» стала популярной у читателей «Правды Востока». По вашему желанию она стала постоянной. Сейчас журналистский коллектив редакции работает над очередным выпуском, где на вопросы читателей ответят компетентные люди.

Обо всем, что вас интересует, спрашивайте по почте, электронному адресу [pvbox@mail.ru](mailto:pvbox@mail.ru)

А также по тел.: 136-38-53, 136-56-76, у которых 13 сентября будут дежурить наши корреспонденты.



# ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА И.А. КАРИМОВА В ГЕРМАНИИ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Л.Фоллерс подчеркнул, что знакомство с книгой главы Узбекистана позволит читателю убедиться в том, что республика продолжает политику реформ и предлагает большие усилия в борьбе с терроризмом и религиозным экстремизмом. В этой связи он призвал собравшихся к объективности и честности в оценках процессов, происходящих в нашей стране.

Государственный советник сенатора по вопросам культуры федеральной земли Бремен, председатель общества «Узбекистан-Бремен» Элизабет Мочманн выразила сожаление, что некоторые западные СМИ и политические круги до сих пор не могут осознать, насколько опасны угрозы, исходящие от терроризма. Она подчеркнула, что при оценках проводимой каждой страной политики следует

учитывать реальные условия в регионе и национально-культурные особенности каждого народа. Делясь впечатлениями о книге руководителя Узбекистана, профессор Бременского университета Хаген Лихтенберг указал, что его внимание привлек глубокий анализ проблем демократизации, являющейся одним из наиболее актуальных вопросов сегодняшней политической жизни. Он назвал оши-

бочными попытки навязывания западной демократии в качестве «обязательной модели» другим народам и обществам. Профессор акцентировал внимание собравшихся на необходимости обязательного учета в этих процессах историко-культурных особенностей общества, условий его социально-экономического развития. Иначе попытки по навязыванию демократических ценностей приведут к их диск-

редитации, подчеркнул ученый. В тот же день состоялся торжественный вечер, посвященный 15-летию независимости нашей страны. Его участники просмотрели видеозапись концертной программы празднования юбилея в Национальном парке им.А.Навои. Огромное впечатление произвели на бременцев выступления представителей разных национальностей, проживающих в Узбекистане, особенно фольклорной группы Немечко культурного центра, красота и зрелищность всей программы праздничного концерта.

Махмуд Бобоназаров. ИА «Жахон». Бремен - Берлин.

# ФЕРМЕРСКИЕ САДЫ

**В соответствии с Указом Президента "О мерах по углублению экономических реформ в плодОВОЩЕВОДСТВЕ и виноградарстве" от 9 января 2006 года в Латынсайском районе ликвидировано 11 ширкатов, на базе которых создано более 1600 фермерских хозяйств.**

После передачи фруктовых садов и виноградников в руки фермеров изменилось отношение дехкан к собственности, к земле. Неудивительно, что в садах и на виноградниках нынче созрел высокий урожай.

Когда на базе ширкатов стали создаваться новые фермерские хозяйства, я тоже принял участие в тендере и стал владельцем шести гектаров виноградников, - рассказывает латынсайский фермер А. Галойшаев. - Все члены

нашей семьи дружно взялись за дело, наладили образцовый уход за посадками, своевременно и тщательно выполняли все агромероприятия. В итоге мы и вырастили тот урожай, что намечали. До конца сезона намерены собрать с каждого гектара по 55-60 центнеров винограда сортов "тойфи" и "жовуз".

Х.Маматрайимов. (УзА).

## Посольство США объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего автомеханика в отдел по эксплуатации и ремонту автотранспортных средств посольства США.

Данный сотрудник будет руководить работой остальных двух автомехаников данного отдела и также принимать участие в проведении профилактических и квалифицированных ремонтных работ, включая предварительную инспекцию автомобилей для выявления повреждений и составления графика проведения ремонтных и профилактических работ.

Требования:

- Средне-профессиональное образование в области ремонта автотранспортных средств
- Два-три года работы в качестве автомеханика. Шесть месяцев опыта работы в качестве руководителя
- Хорошее рабочее знание английского языка и свободное владение русским или узбекским языками
- Хорошие навыки работы на компьютере
- Наличие водительских прав категории BCD.

Заявления будут приниматься только на бланках заявлений на трудоустройство посольства США, размещенных на сайте [www.usembassy.uz](http://www.usembassy.uz) до 25 сентября 2006 года. Заявления необходимо отправлять либо по почте на адрес посольства США: 100093, Ташкент, Юнусабадский район, 5 квартал, ул. Майкурган, 3, либо пересылать по электронной почте [personnel@usembassy.uz](mailto:personnel@usembassy.uz). Заявления, доставленные нарочно в посольство США, не будут приниматься сотрудниками охраны. В заявлении необходимо указать название соответствующей вакантной должности. На интервью будут приглашены только те заявители, которых отберут для участия в конкурсе по итогам первоначального скрининга заявлений.

# ХАЛҚАРО ҲАЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

## ОБЗОР МИРОВЫХ СМИ СТРАНА СОЗИДАТЕЛЕЙ

**Ведущее китайское информационное агентство "Синьхуа" в дни празднования 15-летия независимости Республики Узбекистан распространило серию материалов об Узбекистане. В частности, в них отмечалось, что Узбекистан намерен развивать торгово-инвестиционное сотрудничество с Китаем и в настоящее время занимает одно из ведущих мест среди торговых партнеров КНР.**

Проводимым в нашей стране реформам судебной системы индийская газета "National Herald" посвятила статью под заголовком "Узбекистан отменяет смертный приговор". В ней положительно оцениваются инициативы руководства республики в этой сфере, отмечается, что по числу заключенных на сто тысяч человек населения Узбекистан имеет самый низкий показатель среди стран СНГ.

15-летие независимости Узбекистана широко освещалось и в средствах массовой информации Пакистана. Ведущая англоязычная газета страны "Nation" опубликовала цикл статей под красноречивыми заголовками "Узбекистан-Пакистан: новые перспективы сотрудничества", "Созидающая нация", "Динамичное развитие экономики - основа процветания".

Большое место теме 15-летия независимости нашей страны отдели украинские массмедиа. Например, общественно-политическая газета "День" опубликовала серию статей об Узбекистане. В одной из них - "Украина-Узбекистан: новый этап" - подчеркивается: "Активизировать диалог с Узбекистаном для Украины очень важно. Ведь в настоящий момент Узбекистан открывается для инвесторов. В ближайшие годы страна планирует увеличить объемы иностранных инвестиций за счет ряда крупных приватизационных проектов. Сотрудничество в нефтегазовой отрасли может открыть новые возможности для украинских компаний".

Одна из самых читаемых в Латвии газет "Час" под заго-

ловком "Ташкент-Рига: пути в Европу и Азию" опубликовала интервью с директором таможенного склада W.E.E.S.A Вилсом Дзебалисом, который отмечает: "Мы должны осознать, что через Ташкент латвийские предприниматели могут без труда выйти на всю Центральную Азию. Мы - две страны на восстанавливаемом Великом шелковом пути с его колоссальными товаропотоками. И мы должны это ценить".

Ведущие российские СМИ - "Независимая газета", "Российская газета", "Мы говорим" и другие - посвятили ряд статей нашей стране, отметив динамично развивающееся российско-узбекское сотрудничество во многих сферах.

Издающийся в Германии журнал "Ангения" посвятил свой специальный выпуск Узбекистану, который в канун 15-летия независимости нашей страны распространил среди общественно-политических, экономических и культурных кругов ФРГ.

Еженедельная русскоязычная газета "Англия", издающаяся в Великобритании тиражом 50 тыс. экземпляров, посвятила Узбекистану целую полосу под заголовком "Знакомьтесь: Узбекистан". "Жемчужина Средней Азии Узбекистан - это страна создателей. Пятнадцать лет - срок для страны небольшой. Но за это время неузнаваемо изменился облик Узбекистана, народ которого полон благородных планов и устремлен к новым достижениям", - пишет британская газета.

Замира Азизханова. ИА «Жахон».

## Блок Юлии Тимошенко (БЮТ) намерен инициировать рассмотрение в Верховной Раде вопроса относительно повышения тарифов на газ и коммунальные услуги для населения.

По мнению Тимошенко, именно "машинация" с газом, которая началась не сегодня, именно RosUkrEnergo, которая находится в основе повышения цен на газ, является глобальной причиной, и сегодня все население Украины обворовывается без каких-либо на это объективных оснований".

Лидер БЮТ утверждает,

## О ТАРИФАХ НА ГАЗ

что в парламенте ее блок готов "назвать настоящую стоимость газа и цену, по которой его продают населению". 4 сентября в парламенте Украины был зарегистрирован проект постановления о создании временной следственной комиссии Верховной Рады по расследованию объективности установления новых тарифов на природный газ для населения и связанных с этим

последствий за изменение тарифов на коммунальные услуги. Автором документа является Тимошенко.

Как известно, швейцарский посредник RosUkrEnergo с 2006 года является эксклюзивным поставщиком импортного газа в Украину. С 1 июля текущего года в стране были повышены цены на природный газ для населения на 85 процентов.

## ЛИВАН ЖДЕТ РОССИЙСКИХ САПЕРОВ

Министр иностранных дел России Сергей Лавров объявил о намерении правительства Ливана принять инженерно-саперный батальон российских вооруженных сил. Соответствующее заявление он сделал в ходе совещания Владимира Путина с членами правительства РФ.

Глава оборонного ведомства Сергей Иванов сказал, что перерывная группа военных инженеров, которые займутся реконструкцией местности, уже готова к отправке в Ливан. Он также отметил, что российские

военные, скорее всего, будут работать вне зоны проведения миротворческой операции и будут заниматься работами по установке временных понтонных переправ вместо разрушенных в ходе войны мостов.

Президент России, выслушав обоих министров, дал поручение главе своей администрации подготовить обращение в Совет федерации о направлении в Ливан группы военнослужащих. Это обращение поступит в верхнюю палату российского парламента сразу после получения официальной просьбы Бейрута об оказании помощи.

## В ИТАЛИИ НАШЛИ "БОГИНЮ СМЕРТИ"

Итальянские археологи нашли каменную статуэтку женщины, относящуюся к эпохе неолита. Этот тип фигурок ученые интерпретируют как изображение "богини смерти". Статуэтка высотой чуть более 20 сантиметров оказалась крупнейшей из когда-либо найденных на Апеннинском полуострове.

Фигурка представляет собой женщину с овальным лицом, узкими глазами, длинными волосами и крупным носом. Руки ее согнуты под прямым углом и упираются в бока. Подобные изображения женщин заметно отличаются от широко известных "неолитических мадонн", гипотетических богинь плодородия. "Носатые" фигурки, как предполагают ученые, могли символизировать божеств смерти и перерождения.

Находка была сделана в погребении молодой женщины

ны. Захоронение входит в большой погребальный комплекс, датированный пятым тысячелетием до нашей эры и расположенный недалеко от Викофертиле, пригорода Пармы. Фигурка из Викофертиле имеет аналоги в Греции и в некоторых других районах Южной Европы. Более ранние варианты так называемых богинь смерти ученые находили в восточной Турции, на Кикладских островах и на Крите, Мальте, Сардинии.

## УРАГАН ДОШЕЛ ДО БЕРМУДОВ

Ураган "Флоренс" достиг Бермудских островов. Эпицентр стихийного бедствия приблизился к архипелагу с юго-запада, перемещаясь над Атлантическим океаном со скоростью около 19 километ-

ров в час. Скорость порывов ветра в зоне максимальной мощности урагана превышает 150 километров в час, сообщили агентству в Национальном центре прогнозирования ураганов.

Одна из наблюдательных станций Центра, расположенная на Бермудах, зафиксировала порыв ветра, имевший скорость 179 километров в час.

## АСТРОНАВТЫ "АТЛАНТИСА" ВЫШАИ В ОТКРЫТЫЙ КОСМОС

Двое астронавтов шаттла "Атлантис" Джо Теннер и Хейдмари Стефаниши-Пайперы начали 12 сентября выход в открытый космос, сообщила представитель ЦУП НАСА Джонсон Уильям Джефф.

Астронавты будут работать над монтажом солнечных батарей для Международной космической станции (МКС), установка которых

планировалась на май 2003 года, но из-за переносов полетов, вызванных гибелью шаттла "Колумбия", была перенесена на более позднее время.

## ФРАНЦИЯ СОЗДАЛА КРУГЛОСУТОЧНОГО ШПИОНА

Во Франции прошли первые испытания беспилотного летательного аппарата (БПЛА) большой продолжительности полета, сообщает со ссылкой на заявление министра обороны Франции. Аппарат может держаться в воздухе в течение 24 часов, осуществляя патрулирование на расстоянии свыше 1000 километров от базы.

Новый БПЛА, получивший название MALE (Medium Altitude, Long Endurance Drone), предназначен для длительного полета на средних высотах. Аппарат оснащен разнообразным разведывательным оборудованием, включая радар и инфракрасную оптику, благо-

даря чему может вести разведку в ночное время и в сложных погодных условиях. За счет большой продолжительности полета аппарат позволяет держать нужные районы под постоянным наблюдением с гораздо меньшим числом БПЛА, чем прежде.

**Объявляется международный научный конкурс «Общая история конца XX - начала XXI веков»**

Какие уроки могут извлечь государства постсоветского пространства из недавнего прошлого своих соседей? Чем похожи и чем отличаются социальные, политические и экономические процессы последних лет в этих странах?

Какую роль сыграли взаимоотношения друг с другом и с Россией в становлении их государственности?

Молодые ученые-обществоведы приглашаются принять участие в обсуждении этих и других проблем новейшей истории стран постсоветского пространства. Конкурс проводит исторический журнал «Родина», исторический альманах «Русский сборник» и «Издательство Европа» (при содействии Фонда развития «Институт евразийских исследований»). Жюри конкурса возглавил д. и. н. Сергей Мироенко, директор Государственного архива РФ. Участвовать в конкурсе могут специалисты в возрасте до 40 лет, работающие в таких областях, как история, экономическая география, социология, политология. Срок подачи работ - до 1 октября 2006 года. Финалисты конкурса будут приглашены оргкомитетом в конце ноября 2006 г. в Москву для участия в научной конференции. Материалы конференции будут опубликованы. Финалисты конкурса также награждаются сертификатами и денежной премией, равной 1 000 долларов США.

Подробнее о конкурсе и условиях участия можно узнать по адресу [www.uhistory.ru](http://www.uhistory.ru) или по телефону оргкомитета в Москве +7 (495) 225-39-34 доб.248.

# ОАО «УЗЖЕЛДОРПАСС»

В целях удовлетворения спроса населения Республики Узбекистан в железнодорожных пассажирских перевозках, обеспечивающих максимальное сокращение времени нахождения пассажиров в пути следования, комфортные условия, предоставление сервисного обслуживания, а также развитие туристических пассажирских железнодорожных перевозок,

**с 14 сентября 2006 года** начнет курсировать новый экспресс-поезд повышенной комфортности **№ 10/9**

**«SHARQ» сообщением Ташкент - Бухара - Ташкент.**

**Расписание движения поезда «SHARQ»**

	Дни курсирования	Отправление	Прибытие
№ 10 Ташкент-Бухара	Ежедневно	08.45	16.13
№ 9 Бухара-Ташкент	Ежедневно	07.20	14.50

Скорый поезд повышенной комфортности «SHARQ» состоит из вагонов 1-го и 2-го классов и одного вагона-буфета. Вагоны оборудованы мягкими креслами. В пути следования пассажирам будет оказано соответствующее сервисное обслуживание с доставкой напитков, легких завтраков и других дополнительных услуг. Пассажиры могут посмотреть видеофильмы и музыкальные клипы.

Справки по телефону в Ташкенте 199-76-27.

# В ПОИСКЕ СОВРЕМЕННОГО ГЕРОЯ

В Указе Президента о награждении к Дню независимости есть имя кинорежиссера Государственного унитарного предприятия "Узбектеелефильм" Людмилы Гармаш. Она удостоена ордена "Дустлик". В канун праздника награжден и режиссер Баходыр Ахмедов, принявший участие в республиканском конкурсе "Самое дорогое, самое великое" за документальные фильмы "Табаррук зиратгох" и "Бунедкорлик", посвященные сегодняшнему дню Ташкента. Ему вручен специальный диплом и ценный подарок.

Мы попросили рассказать о работе "Узбектеелефильма" исполняющего обязанности директора Аскра Абдурахимова. К слову сказать, его старшая дочь Гульнара АБДУРАХИМОВА, работающая на киностудии хроникально-документальных фильмов Узбекистана, также приняла участие в конкурсе "Самое дорогое, самое великое" и вместе со своей коллегой Анастасией Козариной вошла в число победителей.

Аскар Дадаханович, о чем фильмы, отмеченные наградами?

Фильмы Ахмедова рассказывают о знаниях и памятниках, украшающих сегодняшний Ташкент, в частности, об открытии на площади Мустакиллик монумента Независимости и Гуманизма, изображающего молодую женщину с ребенком на руках. Этот ансамбль включен в спи-

сок официальных объектов Ташкента.

Дебютный фильм Гульнары и ее подруги Анастасии называется "Узбекистан - моя Родина". Он посвящен деятельности десяти из большого множества культурных центров различных народностей, населяющих нашу республику. Получился добрый фильм о дружбе народов, которой издревле славился Узбекистан.

А ленты "Узбектеелефильма" демонстрируются за рубежом?

Летом текущего года "Узбектеелефильм" принял участие в IV Российском международном фестивале спортивного кино в Красногорске. Мы показывали три фильма, и по итогам просмотра наш фильм "Пауэр лифтинг" в постановке Шухрата Курбанбаева вошел в десятку лучших. Дословно в переводе с английского это означает "поднять тяжести". Новый вид спорта, в котором успешно выступают спортсмены из Узбекистана.

На днях позвонил генеральный директор III Международного фестиваля спортивных фильмов "Атлант" Николай Пороховник и сказал, что видел нашу программу на Красногорском фестивале и заинтересован в нашем участии в "Атланте". В прошлом году на нем было продемонстрировано 62 фильма из 13 стран. В нынеш-

нем он пройдет в российском городе Липецке. Помимо ленты, что участвовали в Красногорске, мы отравили в Липецк две новые картины. Все приняты к конкурсному показу.

В июне в Риге приняли участие в Первом международном фестивале телевизионных программ под названием "Эфирная шкатулка", организованном Международной академией телевидения и радио. Мы представили телевизионный документальный фильм нашего режиссера Эдуарда Давыдова "Здесь наш дом" - ленту о народном хоре "Мелодия" при ташкентском Доме культуры им. Хаида Алимджана. В нем поют преимущественно пенсионеры.

Фестиваль был неконкурсный, то есть без вручения призовых мест. Его задачей было взглянуть со стороны на состояние телевидения стран СНГ, а также предоставить

возможность режиссерам пообщаться и поучиться друг у друга. Все участники фестиваля получили памятные дипломы и вот эти "Эфирные шкатулки". Если фильм понравился, то участники и гости фестиваля клали в шкатулку свои визитки. Так вот в Риге Давыдов стал обладателем полной шкатулки визиток.

Сейчас ежегодно мы выпускаем около 80 документальных, художественных и телевизионных фильмов. Специально к минувшему празднику подготовили 10 картин. В частности, режиссер Эдуард Давыдов снял 10-минутную ленту "Куёш шаҳри" ("Город солнца"), показывающий Ташкент с высоты птичьего полета.

Каковы ближайшие планы?

В прошлом году "Узбектеелефильм" преобразован в государственное унитарное предприятие. Теперь, работая

в ином качестве, мы и планы строим серьезные.

Руководство республики приняло постановление о реализации государственной программы "Миллий сериал" по созданию национального узбекского сериала именно на базе "Узбектеелефильма". В постановлении говорится о необходимости поэтапного, начиная с этого года, увеличения количества телесериалов - в год на 10 часов. Программой не определяются конкретные их темы - это уже дело профессионалов-сценаристов. Но цель у нее есть: отобразить сегодняшнюю жизнь, показать происходящие в республике преобразования, созидательный героический труд узбекского народа, современного героя... Это сложная и почетная задача, на реализацию которой будет направлен огромный потенциал Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

Саид Ибрагимов.

# РОМАНТИЧНЫЙ ФУТБОЛ МУБАРЕКЦЕВ

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Двадцать третий тур. "Хорезм" - "Тупаланг" - 0:4, "Кзылкум" - "Локомотив" - 1:0, "Насаф" - "Согдиана" - 4:2, "Самарканд-Д" - "Шуртан" - 4:1, "Бухара" - "Трактор" - 0:3, "Навбахор-Н" - "Металлур" - 2:1, "Пахтакор" - "Андижан" - 6:1, "Машгал" - "Нефтчи" - 1:0.

Центральный матч тура - это встреча "Машгала" с "Нефтчи". Предпочтение отдавалось ферганцам. Они сейчас на подъеме. Провели пять беспроигрышных поединков. Уверенно занимают место в лидирующей тройке. Мубарекчи же после не совсем удачного дебюта в Лиге чемпионов Азии заметно обновил состав молодыми игроками, расставшись, кстати, и с главным тренером Виктором Джалиловым. Отметим, что его отставка состоялась именно после проигрыша ферганцам в первом круге - 0:1. И вот по существу новая молодая команда дала бой одному из фаворитов, сумела взять реванш с таким же счетом. За три минуты до финального свистка новобранец Камол Мурзаев забил единственный гол.

Разумеется, доволен результатом, - сказал в интервью вице-президент клуба "Машгал" Бахром Давлатов. - Эта победа оставляет нам шансы бороться за призовое место в чемпионате. Но главное, ребята показали качественный, романтичный футбол, порадовали своих поклонников, не ставя во главу угла только набранные очки.

Такой же открытый футбол попытались продемонстрировать и андижанцы во встрече с "Пахтакором". В этом поединке тоже была своя внутренняя интрига. Напомним, что в первом круге именно "Андижан" отобрал первые очки у столичного клуба, который до этого одержал семь побед подряд и не пропустил в свои ворота ни одного мяча.

В гостях подопечные нового тренера Элдара Гесса тоже первыми открыли счет, действуя размашисто и зачастую

ставя в тупик более именитого соперника, демонстрируя комбинационный стиль. Однако их хватило только на первый тайм, завершившись вничью - 1:1. После перерыва сказало более высокий класс пахтакорцев, да и андижанские защитники часто стали допускать "детские" ошибки. Итог - разгром с коккейным показателем - 6:1.

Отличилась еще одна ташкентская команда - "Трактор". Воспитанники Вадира Абрамова в гостях уже до перерыва сумели забить три гола в ворота "Бухары". Игра была предельно решена. Хозяева оказались настолько слабо подготовленными, что даже не сумели воспользоваться численным преимуществом. А ведь бухарский клуб вроде бы не из бедных, располагает современной учебно-тренировочной базой, у штабланта тренер Усман Ташев, который является помощником главного тренера национальной сборной. В последних восьми матчах "Бухара" набрала только шесть очков, при соотношении забитых и пропущенных мячей 5:11. В чем же причины неудач?

Скандально завершилась встреча дублеров "Хорезма" с "Тупалангом". Если к крупным поражениям аутсайдеров уже как-то привыкли, то как понять вспышку грубых действий игроков? Пятерым из них судья предъявил желтые карточки предупреждений, а троим еще в первом тайме удалил с поля, двое из которых - Казакбаев и Хакбердыев - вышли играть на следующий день за основной состав.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

## СОЦИАЛЬНЫЙ СРЕЗ КУПИТЕ ФИАЛКИ!

Многие пенсионеры в Алматы выращивают комнатные цветы. Увлечение, превратившееся в собственное натуральное хозяйство, - еще и своеобразный довольно прибыльный способ заработка.

Несмотря на конкуренцию между цветоводами, происходит обмен сортами и видами растений. Потому что существует разнообразие видов и необычные экземпляры растений, которые, сегодня можно наблюдать в цветочных рядах на рынке в Алматы. Господствующее положение здесь, в отличие от ташкентских, занимают фиалки и огромное количество сортов глоссинии (обычно трудно запомнить их латинские наименования). Если задаться идеей создать мини-оранжерею, состоящую из комнатных цветов, то воплотить ее в реальность будет так же просто, как и создать гербарий из цветов в поле.

Анна Федорова, алмалыкская пенсионерка, занимается этим уже почти пять лет. Как говорит она сама, все началось просто с любви к ним. Самый важный и ответственный момент в разведении цветов, считает она, - создание условий, подходящих для каждого растения. Например, фиалкам необходимо постоянно находиться на свету и в прохладе, иначе захнут. Кроме того, нельзя допускать, чтобы на поверхность листьев попадала прямая струя воды, иначе по нему пойдут белые пятна, что лишает цветок товарного вида.

В том месте, где растут фиалки, Анна Федорова, как и все остальные цветоводы, устанавливает лампы дневного освещения. Практически непрерывно работает кондиционер, так как самое страшное для фиалок - чрезмерное тепло.

Уж точно не грозит этим растениям попадание в Красную книгу Узбекистана. Как только цветок достигнет предела своего роста и станет размножаться, хозяйка собирает отростки, или так называемые "детки", и пересаживает в воду, песок или землю.

Доход цветочника полностью зависит от ценности и вида их детки. Например, отростки фиалки продают за 500-1000 сумов, стоимость взрослой цветущей фиалки колеблется от 4000 до 6000 сумов. Невеселителю человеку может показаться, что это сумасшедшие деньги. Но только на первый взгляд. Ведь немалые деньги тратят на уход за цветками: масса разнообразных удобрений и примесей, которые по цене своей не оправдывают порой сбитые отростки. К тому же надо учитывать расход электроэнергии.

Конечно, особого сервиса у пенсионеров-цветоводов нет, все по старинке: прилавки и раскладные стульчики. Зато цветы - бесподобные.

Так что не следует считать, что пенсия и глубокая старость - грусть и тоска. Ведь то же цветоводство в огромном списке жизненных удовольствий - лишь тыльная часть медали.

Марк Орлов. Студент второго курса факультета международной журналистики УзГУМЯ.



## 33 ПЛОВА В ОДНОМ КАЗАНЕ

Согласитесь, не каждый умеет приготовить одновременно 30 разновидностей плова и 15 разных салатов из овощей и субтропических фруктов. Для этого под рукой у повара должны быть 4-5 больших и маленьких столов, 5-6 различных размеров ножей и досточек для нарезки моркови, два вида растительного масла, 5-6 видов фарша, чистое мясо и внутреннее сало.

Я же был удивлен, как работает самаркандец Бахтиер Холиков. Он буквально колдовал у котла. Его быстрые движения, виртуозная работа ножом, шумовой, которой он помещивал готовку, не могли не восхищать. И вот по комнате пошел аромат плова. В миг стали собираться и рассаживаться вокруг стола аскалы махалли, члены семьи Бахтиержона. Перед ними были установлены чудесным образом приготовленные 33 вида плова и 15 видов закусок.

Кулинарий Бахтиер Холиков увлекся в детстве. У брата Абдурафика буквально отнимал половник и шумовку, чтобы готовить самому. Брат стал военным, а вот Бахтиержон остался верен мечте: он повар, каких еще поискать!

Вот уже одиннадцать лет ни один конкурс не обходится без Бахтиера. В 1995 году в состязании в Ташкенте он приготовил замечательный на вкус самаркандский плов и занял третье место. Через год в конкурсе "Самый вкусный плов" стал первым. В 2002 году на республиканском конкурсе поваров,

кондитеров и официантов на авторство Бахтиер Холиков за 15 минут приготовил блюдо под названием "Самарканд куёши", привлек тем самым в изумление членов комиссии. В прошлом году на соревновании поваров, где проводился также внеконкурсное соревнование на тему фантазии по приготовлению плова, стал обладателем золотой медали, а также получил сертификат Республиканской ассоциации поваров.

Всех этих успехов он добился благодаря своим учителям: Махмуду-усто из кишлака Мотруд, ученому Вафо Атоеву, повару Ато-бобо, Болта Маматкулову и его отцу Маматкулову.

НА СНИМКЕ: повар Бахтиер Холиков. Фото Т.Норкулова (УзА).

# ПАРНОЕ МЯСО НА ОБЕД

ПРЕДПОЧИТАЮТ ХИЩНИКИ, ЖИВУЩИЕ В ТАШКЕНТСКОМ ЗООПАРКЕ

Территория старого зоопарка занимала три гектара, сегодня же - двадцать три. Животных содержат в просторных вольерах, напоминающих каждому среду его обитания. Увеличилось и количество питомцев: при открытии десять лет назад их было восемьдесят пять, а сейчас - более четырехсот видов.

Со слов заместителя директора по науке кандидата биологических наук Азизы Абдуганиевичи Ирисметова, каждый зоопарк специализируется на каком-либо виде. Гордость и специализация наших работников - хищные птицы. Это кондор, черный тиф, бородач, беркут, белоголовый сип, кукурузный и другие. Все "краснокнижные" и плохо размножаются в неволе. Однако пернатые хищники красивые, имеющие пару, поставили на крыло своих птенчиков. Вот и в прошлом году было пополнение на три птенца у белого аиста, практически во размножающегося в искусственных условиях.

Удивительная история случилась с новорожденным тигренок. От него отказалась мама. Случай, когда хищники отказываются от своих детенышей, редкость. Малышу требовалось молоко, но сосать из бутылочки он не мог и жалобно скулил. Сообразительный сотрудник предложил найти кормящую собаку. И вот счастливый финал: простая дворовая псина приняла полосуатого детеныша, демонстрируя чудеса материнской любви. Котенок быстро рос и в полгода превосходил свою опекуницу в четыре раза. Однако тигр - неприспособленное животное. Рано или поздно инстинкт возьмет свое, поэтому их вскоре разлучили.

...Сегодня зоопарк выглядит вполне уютным. Деревья подросли и дают необходимую и желанную тень. Позаботилась администрация и о развлечениях: можно прокатиться на лодочке, сесть между двух

горбов верблюда, сфотографироваться на память с львенком и обезьяной. Все это, а также аттракционы и немногочисленные кафе пополняют кошелек посетителя.

По словам Азизы Абдуганиевичи, зоопарк существует на средства государства, а развивается и расширяется благодаря спонсорам. Содержание его обходится дорого. Кушают "братья наши меньшие" не как фотомодели. Например, в день один взрослый слон обходится в сто долларов, а двухлетний тигр съедает десять килограммов мяса. Раньше кормили питомцев замороженным мясом. Однако, чтобы звери обладали отменным здоровьем и были в отличном тонусе, их надо потчевать парным мясом и непременно с кровью. На завтрак, обед и ужин, например, акулы предпочитают нарезанную рыбу с кровью, а тигры лакомятся печенкой.

Такие у них пристрастия. Картины кормления часто шокируют посетителей. Но и не стоит забывать, что для зверей такая еда - норма. Недаром они - хищники. Поставляет еду и виварий, где выращивают крыс, мышей, морских свинок, кроликов.

Для каждого питомца - своя квартира. Например, слон "требует" не менее ста квадратных метров летнего вольера и обязательно дуло. Ибо серые гиганты - большие любители водных процедур. А австралийскому страусу нужно как минимум двести двадцать квадратных метров площади. К тому же и слоны, и страусы - мерзляки, и им положены еще и зимние

"квартиры". Благо, площадь зоопарка позволяет.

Декор вольера также индивидуальны. Скажем, у гривистого барана и камерунской козы на площадке громадные бульбашники, джейраны предпочитают песок. Одногорбые и двугорбые "корабли пустыни" лучше любой газонкосилки шиплют траву на своем участке.

Нильскому крокодилу ни до кого нет дела: лежит неподвижно, будто искусственный. Гордые ламы лишь только увидят фотоаппарат, сразу садятся и позируют за вкусные кукурузные палочки. Талантливый топтыгин садится на задние лапы и хлопает в ладоши - за сладкую подачку. Оказываются, сосалапы из цирка.

"Отмокает" в болотной воде бегемот. С самым толстокожим животным был интересный случай. Как-то обеспокоенные посетители подошли к администрации и сообщили: бегемот истекает кровью, срочно нужна помощь. Оказываются, у бегемота красный пот, и когда он лежит на солнце, то проступают красноватые капельки.

Да что мы все о зверях да о зверях? Есть ведь и рыбы. Аквариум представлен в основном обитателями Индийского и Тихого океанов. Его водоизмещение - сто пятьдесят тонн воды, семьдесят из которой - морская вода, полученная искусственным путем и поддерживаемая с помощью мощных насосов и фильтров. Здесь в тандеме работают ихтиологи и биохимики, снимающие три раза в день пробы воды.

Рыб много. И разных. Большие и маленькие, пестрые и прозрачные настолько, что виден позвоночник. Вот псевдохромис (названия, прямо скажем, труднопроизносимые) - наполняют фиолетовые, на-

половину желтый, а кроун оцелларис - в оранжевую и белую полоску. Или взять хирурга королевского. То, что королевский, понятно: словно подсвеченный лампой, переливается синим и желтым цветами. Но почему хирург? На что похож ур-



теригус обыкновенный? Скорее, на белую атласную ленту, чем на рыбу. Мечтают служящие зоопарка приобрести жирафа. Проблема в транспортировке этих высоких и ранимых натур. Уж больно нежны и пуливы длинношее. Трудности возникают и с поиском, и с налаживанием связей с продавцами. Простой обыватель думает: были бы деньги, пошел и купил. Ан нет! Оказывается, надо соблюдать конвенцию о продаже и обмене диких исчезающих видов животных. Соблюдая закон купли-продажи, необходимо выслать схему и фотографии вольера, где будет



жить купленный экземпляр. Просят поставщики и статистику рождаемости и смертности зверей, интересуются историей болезни. Именно по рождаемости и смертности животных судят о статусе зоопарка. Данную информацию предоставляет научный отдел. Он же составляет районы питания для обитателей.

Научные специалисты вкупе с ветеринарами следят, как привыкает новичок к незнакомой пище и климату. Одни звери легко адаптируются в новой среде, другие испытывают дискомфорт, даже когда на них смотрят посетители.

Работники зоопарка щедро делятся своими знаниями и опытом в кружке юного натуралиста, работающего на территории зоопарка. Учат ребятишек с любовью и лаской относиться к животным, наблюдать и правильно ухаживать за ними.

Об отношении к "братьям меньшим" очень точно сказал известный народный артист России Юрий Соколин: "Общение с животными, уважительное к ним отношение - это прививка доброты. Воспитывая людей с детства любовь к животным, мы воспитываем у него доброту".

Алеся Воякина. Фото автора.

## Положение команд после двадцать третьего тура

Клубы	И	В	Н	П	М	О
1. "Пахтакор"	22	19	1	2	55:7	58
2. "Насаф"	22	16	4	2	49:24	52
3. "Нефтчи"	22	16	1	5	41:18	49
4. "Машгал"	23	13	5	5	34:20	44
5. "Навбахор-Н"	22	11	5	6	30:21	38
6. "Трактор"	23	11	4	8	38:33	37
7. "Кзылкум"	23	10	5	8	34:28	35
8. "Локомотив"	23	8	6	9	31:41	30
9. "Андижан"	22	8	5	9	38:36	29
10. "Тупаланг"	23	8	3	12	30:37	27
11. "Бухара"	23	7	5	11	24:26	26
12. "Самарканд-Д"	22	8	2	12	26:31	26
13. "Металлур"	22	5	5	12	24:29	20
14. "Шуртан"	22	6	2	14	28:39	20
15. "Согдиана"	23	5	2	16	16:34	17
16. "Хорезм"	23	0	3	20	17:89	3

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 13-14 СЕНТЯБРЯ

По территории республики - переменная облачность, 13 сентября - без осадков, лишь по Каракалпакстану, Хорезмской области местами возможен кратковременный дождь; 14 сентября - в отдельных районах республики возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек, местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 11-16, днем - 26-31, по северу ночью - 8-13, днем - 22-27.

По горным районам республики - переменная облачность, 13 сентября - без осадков, 14 сентября - местами возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек, 14 сентября - с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 13-18.

В Ташкенте 13 сентября - переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 29-31. 14 сентября - переменная облачность, возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 11-16, днем - 26-31.

Узгидромет.

Коллектив инспекции Государственного архитектурно-строительного надзора г.Ташкента выражает искренние соболезнования начальнику НИС лаборатории А.А.Гусарову в связи с кончиной отца

**ГУСАРОВА**  
Александра Николаевича.

Коллектив Узбекского агентства связи и информатизации выражает глубокое соболезнование начальнику территориального управления Бухарской области А.Ш.Атамуродову в связи с кончиной матери

**ХОЛОВОЙ**  
Шарифы.

Коллектив Узбекского агентства связи и информатизации выражает глубокое соболезнование ведущему специалисту территориального управления Самаркандской области А.У.Нурмуродову в связи с трагической кончиной отца

**НУРМУРОДОВА**  
Урока.